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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZ DE NOVEMBRO DE DOIS 'VIIL E 

VINTE E DOIS (10- 11-2022) 

a 

Ao décimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas ª.-. seis 

minutos, realizou-se à trigésima sétima reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, José Antunes, João 

Bosco, José Sales, Manocel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Macedo, Pedro Sousa, 

Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Govarno, 

Edvaido Andrade. Se ausentaram;: o Vereador Edson Agostinho. O Presidente, Juúliano 

Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número iegal, 

"em nome de Deus e do povo Marianense” declarou abertos os trabalhos. 

Seguidamente, consultou os Vereadores se queriam que fosse feita a leitura da ata da 

trigésima sexta reunião ordinária, realizada no dia sete de novembro de doismil e 

vinte e dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi 

aprovada por unanimidade, Ato contínuo, solicitou à secretária a Leiture das 

Correspondências: Portaria nº 106/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves) “Dispõe sobre o funcionamento da Câmara Municipal de Mariana erà dias 

de jogos da Seleção Brasileira de Futebol na Copa do Mundo FiFA 2022”, Portaria nº 

107/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) “Antecipa Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Mariana e dá outras providências”. Justificando, o 

Presidente disse que a Câmara publicou e que pedirá para enviar para cada gabinete e 

para todos os servidores do Poder Legislativo tenham ciência.'Expãicou que a porturia é 

igual à portaria da Prefeitura Municipal de Mariana. Leitura dos Projetos de Lei: 

Projeto de lei no 157/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Autoriza o Municísio a 

conceder transferência de recursos na modalidade auxílio e firmar instrumento de 

parceria com a entidade Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Mariana - 

APAE - e dá outras providências”. Projeto de Resolução nº 11/2022 (autoria do 

Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa): “Estabelece a data de 20 de novenhbro 

como feriado no Poder Legislativo Municipal em virtude do Dia da Consciência Negra”, 

Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 163 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares de Oliveira), Requerimento nº 167 (autoria .do Vereador Juliano 

Vasconcelos). Leitura das Moções e Menções: Menção Honrosa nº 31/2022 (avtoria 

dos Vereadores Maurício Antônio Borges Andrade e Silva, Ricardo de Miranda Thómaz, 

Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Adimar José:Cota, 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com a Associação Feira Noturna de Mariana”. 

Moção de Aplauso nº 32/2022 (autoria do Vereador Manoel Dougias Soares Oliveira): 

“Para com a senhora Maria do Carmo Firmino Morais”, Men;ão Honrosa nº 33/2022 
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(autoria de todos os Vereadores): “Para com o Rotary Club. de Mariana.” Leitura das 

Indicações: Indicação nº 1241/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira), Indicação nº 1242/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1246/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

nº 1262/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação no 

1263/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

1264/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

1266/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

1267/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

1297/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1300/2022 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1303/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 

Indicação nº 1304/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1305/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1306/2022 (autoria da Vereadora sSônia 

Azzi), Indicação nº 1307/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 

1454/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 

1450/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), indiçação 

nº 1451/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), 

Indicação nº 1452/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andráde e 

Silva), Indicação nº 1456/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão St.'lusa), 

Indicação nº 1457/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 1458/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ranos), 

Indicação nº 1459/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ra:nos), 

Indicação nº 1460/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 

1461/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1466/2022 (autoria 

do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1467/2022 (autoria do Vereador Riçardo 

Miranda), Indicação nº 1468/2022 (autoria do Vereador Juliano Vascoricelos 

Gonçalves), Indicação nº 1469/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves). Leitura da Moção de Pesar; pelo passamento da Sra. Geralda Cecilia 

Ferreira (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro e Juliano Vasconcelos 

Gonçalves). A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 

154/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Regulamenta dispositivo 

de sanções de Lei originárias do Poder Legislativo e dá outras providências”f; Peia . 

ordem, o Vereador Fernando Sampaio disse que deveriam corrigir no parecer“onde ' 

consta o nome do Vereador Ricardo Miranda, constar Vereador José Sales. 

Posteriormente solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto ce Lei 

fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitaçõo do 

Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer 

favorável de todos os vereadores. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo agra:ieceu 

as Comissões que colocaram para discussão para que o projeto fosse votado hoje, para 

. demonstrar o trabalho dos Vereadores e que quando apresentam P/m?eto de Lei não se 
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coloca a autoria do Vereador e sendo sancionado hoje, o Executivo, quando sancionar 

uma Leij, deve constar a autoria de qual Vereador. Além disso, disse que assim será 

reforçado quem fez o Projeto de Lei. O Presidente parabenizou o Vereador Marcelo 

Macedo, autor da proposição e disse ser mais que justo constar o nomé do 

parlamentar que contribuiu para a aprovação da Lej Municipal e que em sua gestão, 

fizeram questão de nas inaugurações colocar o nome de todos os Vereadores, faic que 

nunca aconteceu em gestão anterior e que os Vereadores que acompanharam as 

entregas sabem que todas as obras constam toda Câmara Municipal da atual gestão, 

além do Prefeito e demais Secretários envolvidos. O Presidente submeteu o Projeto de 

Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: 

Requerimento nº 163/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares de Oliveira) 

Pela ordem, o Vereador Manoel Dougias disse que fez o Requerimento com o intuito 

de esclarecer dúvidas já que tem participado de reuniões e tem sido cobrado referente 

às seis horas. Disse que existem informações desencontradas e que algumas dizen'; que 

deveriam fazer uma grande contratação e que outras pessoas dizem que dá para fazer 

quase o mesmo quadro. Diante de todas as dúvidas, é necessária a informação para 

que se possa fazer um estudo e entender melhor a educação da cidade, discutir 

eficazmente o tema nas reuniões e ver a possibilidade de ser implantada às seis 1oras 

que é cobrado em seu gabinete. O Presidente submeteu o Requerimento em “ínica 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade. Requerimento nº 167/2022 

(autoria do Vereador Juliano Vasconcelos) O presidente submeteu o Requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Moções e Menhções: 

Menção Honrosa nº 31/2022 (autoria dos Vereadores Maurício Antônio Borges 

Andrade e Silva, Ricardo de Miranda Thomaz, Edson Agostinho de Castro Carieiro, 

Fernando Sampaio de Castro, Adimar José Cota e Ediraldo Arlindo de Freitas Ra'nos): 

“Para com a Associação Feira Noturna de Mariana”, Pela ordem, o Vereador Ferriando 

Sampaio disse que poderiam incluir o Sr. Milton na homenagem por ter sido 

idealizador da feira e ter sido presidente da feira. O presidente disse que é jústa a 

homenagem ao Sr. Milton que foi idealizador e que irla deliberar para o Plenáiio se 

todos concordavam. Assim sendo, colocou em votação a solicitação do Vercador. 

Fernando Sampaio, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Dessa fc.l»rma, 

o Presidente informou que o Sr. Milton também iria receber a homenagem juntarente: 

com a Sra. Silvana Aparecida, atual presidente. O Presidente submeteu a Menção 

Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moçvão de 

Aplauso nº 32/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para com 

a senhora Maria do Carmo Firmino Morais”, O Presidente submeteu a Moção de 

Aplauso em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Menção 

Honrosa nº 33/2022 (autoria de todos os vereadores): “Para com o Rotary Club de 

Mariana.” O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, | 

sendo aprovada por unanimidade. Com a palavra o Vereador joão Bosco, 

Í 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35,420-000 

www.camarademariana.ma.gov.br 

cumprimentou a todos e salientou que quando foi iniciado o asfalto em Goiabeir!as foi 

procurado e pediram para que ele conversasse com um fazendeiro que mõia na 

localidade de Cuiabá para ceder uma faixa de cinco metros do terreno dele para*abrir 

as ruas, tendo em vista acidentes que ocorrem no local. Disse que foi combi:pado 

asfaltar sessenta metros dele, na entrada de sua casa. Disse que a porteira fica dépois 

do assentamento, então não é área particular, é área de acesso a sua casa. Ressaltou 

que até hoje não foram tomadas providências e que já está cansado de cobrar o 

cumprimento do acordo. Disse que foi um acordo verbal e amigável de que ele 

receberia esse terreno para abrir as curvas de golabeira e até hoje não torriàram 

providências., Disse que foi na Secretaria de Obras e dizem que está tudo certo. Expôs 

que as máquinas já foram embora e até hoje não tomaram providências, disse sér um 

desrespeito para com o fazendeiro que cedeu uma parte do seu terreno. Solcitou 

apoio de todos os Vereadores para dar resposta e ser solidário ao fazendeiro que não 

mediu esforços para ajudar, Além disso, relatou também sobre as canaletas, lemb;ando 

que ele e o Vereador Fernando Sampaio estão sempre cobrando, sobre a drenagem do 

asfalto, as duas pontes de Cuiabá, tendo em vista as chuvas que estão chegando,"”slêndo 

impedidas as passagens de ônibus, caminhões e a estrada ficará interditada. O 

Presidente disse ao Vereador João Bosco que poderia ter certeza que com o apcio da 

Casa, seu compromisso foi firmado. Justificou ainda que o contrato que celebraram 

enquanto estava como prefeito com o Consórcio Intermunicipal Multissetorial Do Vale 

Do Piranga (CIMVALPI) tanto como o Consórcio Contempla está na Planilha de custo do 

contrato, as aduelas para Cuiabá, que são duas pontes que foi uma solicitaçâ'b do 

Vereador João Bosco, para a ponte da Barroca, que foi do Vereador Fernando Sarizpaio 

e também as aduelas do bairro São Cristóvão, que foi executada recentemente a'çj'avés 

do Consórcio. Disse que na planilha atual possuem os itens e que basta a Secretaíia de 

Obras, com a empresa, realizar os serviços que são necessários e urgentes. Pela ordem, 

o Vereador Fernando Sampaio disse que esteve com o Vereador João Bosto na 

Secretaria de Obras, com o secretário de obras, Newton Godovy e que uma embresa 

destinada a fazer declinou da obra recentemente e estão passando para cutras 

empresas para realizar o serviço. Disse ser necessário agilizar e que estão em pêríodo 

de chuvas e daqui a pouco tanto à barroca como Cuiabá ficarão sem acesso. O 

Presidente disse que concorda e que quando a empresa que participou do processo 

licitatório assumiu se ela declina a execução de uma ordem de serviço ela é penalizada 

e não pode contratar durante cinco anos com as administrações públicas ao asstglmir a 

responsabilidade da execução do serviço, Disse que devem verificar se a Secretaria 
*% 

tomou alguma atitide em relação à empresa que participou do certame. — É 
f 

Í 
Posteriormente disse que a ponte do São Cristóvão foi uma solicitação do Veri%;ador 

Pedro Ulisses e da Vereadora Sônia Ázzi. O Vereador Fernando Sampaio disse que 1/ 

parece que foi comum acordo entre a empresa e a prefeitura. Pela ordem, o Vercador 

Manoel Douglas disse que vem sendo cobrado no bairro Santo Antc“am”c%a auest.1o da ( 
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ponte e foi gerada a ordem de serviço, o valor do contrato da empresa GMP não foi 

executado, dessa forma a Câmara deveria ver o que aconteceu. O Vereador João Bosco 

disse que esteve no local com o Vereador Fernando Sampaio e que o Newton"disse 

estar tudo acertado para efetuar a construção. Mas que a Cimvalpi não dá a ordem 

para a empresa. Dessa forma é necessário que chamem a Cimvaipi parà dar 

explicações. O Presidente solicitou à Secretaria da Casa que faça uma convocaçª_;ão na 

próxima semana, chamando a CIMVAPI, a Secretaria de Obras, para tratar sobre as 

aduelas de Cuiabá e as aduelas da Barroca. O Vereador João Bosco acrescentet e-o 

trecho de sessenta metros com o proprietário que cedeu o terreno para abrirem as 

curvas. O Presidente acrescentou a solicitação do Vereador João Bosco, abertura e 

alargamento do asfalto que liga Goiabeiras a Cuiabá, O Vereador Pedro Ulisses reàiizou 

cobrança da construção de uma nova rede pluvial e rede de esgoto norbairrc'i" Vila . 

Aparecida, fez menção ao Vereador Ricardo Miranda que está constantemente na 

comunidade realizando cobranças e pedidos e disse ser triste quando recebe vídeas de 

esgotos voltando nas casas de moradores do bairro Vila Aparecida. Disse que esteve na 

Secretaria de Obras conversando com o atual Secretário, Newton Godoy, orde o 

mesmo sugeriu que aproveitasse a rede pluvial que estava no local e fizesse outra 

paralela para assim solucionar o problema do bairro, disse que fica indignado pç)ªrque 

ficam somente nas falas e que estão em período de chuvas e quando chove o eL;goto 

vai para a casa das pessoas. Disse que esteve em Paraíso a pedido dos moradares e 

tornou público pedido para a Secretaria de Obras, Denise, para realizar a poda das 

árvores. Expôs que as árvores estão rompendo os fios e a comunidade de Paraíso. está 

ficando sem energia. Aproveitou a oportunidade e fez cobrança para a construçõão de 

uma ponte adequada e apropriada que dá acesso à fazenda engenho podre do distrito 

de Barro Branco. Disse que a atual ponte foi feita pelos moradores, mas saberri que 

possuem uma prefeitura com muito recurso e devido a isso fazem esse pediào ao 

Executivo para realizar seu papel. Cobrou também sobre a mudança do ponto de 

ônibus do bairro Vila Maquiné, na rua 1º de Janeiro, disse que o atual ponto cde ôriibus, 

o esqueleto, está em um local, mas a prefeitura mudou o ponto de ônibus para outro 

lugar. Disse que onde está o ponto os ônibus não estão parando e estão parando em 

outro lugar. Finalizando falou sobre a rua Sabará e que os moradores estão cobrando a 

colocação de quebra-molas na rua, disse que existe a placa de sinalização do 

quebra-molas, mas não existe quebra-molas e que com isso vem ocorrendo acidentes. 

Posteriormente ressaltou que o momento antes da Palavra Livre é importante: para 

terem conhecimento e poderem tornar pública, questões que a comunidade.e os 

moradores trazem para poderem exercer o papeil de cobrar e fiscalizar. Pela ordem, e 

Vereador José Antunes disse que gostaria de falar a respeito da empresa Mantittueira 

que está fazendo as torres de Vargem, Mainart e estão acabando com as estradas que 

entram em Passagem de Mariana e sai no Sibrão porque não respeitam o período 

chuvoso e colocam correntes nos caminhões. Dessa forma disse que gostaria que A” 
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fossem chamados para ver o que poderiam fazer. Parabenizou o Vereador João Éosco 

pelo carinho e compromisso que tem com os produtores rurais e solicitou àue o 

ajudasse nos pedidos em relação à estrada de Mainart, disse que possuem um terreno 

e que abriram as curvas e se no mesmo ponto que o Vereador João Bosco ocou 

poderiam trazer um pouco de asfalito. O Presidente solicitou à Secretaria da Casá que 

marcasse reunião com a empresa Mantiqueira e com o Secretário de Transportes e 

Estradas Vicinais para poder atender a solicitação do Vereador José Antunes Vieira. O 

'Vereador Pedro Ulisses solicitou ao Presidente que incluísse na reunião que propôs à 

Secretaria, referente a solicitação do Vereador jJoão Bosco, acrescentar a ob:ia do 

bairro Vila Aparecida, sendo de extrema importância para debaterem com a Secretaria 

de Obras, a rede de esgoto e rede pluvial, em toda extensão do bairro. Disse que 

possui indicação que fala sobre a Rua São Bernardo e São Vicente de Paula e que o 

Vereador Ricardo Miranda possui indicação. O Vereador Ricardo Miranda disse ser 

sobre a rua Francisco de Assis que foi ligada a rede de esgoto na rede plúviai, 

salientando ser um problema de todo o bairro. Disse ser um problema recorfente, 

como o Vereador falou. O Vereador José Antunes solicitou que fosse marcada a 

reunião o mais breve possível. O Presidente solicitou à Secretaria da Casa que agende 

para a próxima semana e fosse incluída a presença do Vereador Ricardo Miranda na 

pauta do bairro Vila Aparecida, Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo dissi: que 

como é um crítico dos eventos da cidade de Mariana, como acontecem e sempre 

questionou 05 eventos na praça Minas Gerais, gostaria de fazer a leitura de uma notícia 

do R7 Minas Gerais em relação à decisão da justiça sobre eventos nas praças. 

Posteriormente disse que sempre questionou os eventos realizados na praça Minas 

Gerais e que já tiveram várias situações de problemas com o IPHAN, Disse ser:bom 

estar ocorrendo a ação civil pública e que o município deve ter todo o cuidade para 

realizar os eventos. Parabenizou o Ministério Público pela decisão e os moradores que 

tiveram a iniciativa de entrar com essa ação. O Presidente comungando coii'n as 

palavras do Vereador Marcelo Macedo, informou que recebeu ontem e foi transmitido 

pela Rede Record o comunicado. Além disso, expôs que de imediato prototolou 

Requerimento na Casa, convidando o IPHAN, os moradores do Centro HISt')rICO 

convidando os bares e comércios do Centro Histórico, a Secretaria Mumupal de Cultura 

Patrimônio e Turismo e a Câmara Municipal para poderem conversar, dialogar e 

encontrar o melhor termo para realização de eventos no centro, Acrescentou ser a 

favor de eventos no centro, desde que sejam organizados e autorizados pelos ó;gãos 

como IPHAN, COMPAT, porque os prejuízos que podem ocorrer aos comerciantes são 

grandes e todas as cidades históricas que conhece e vnsztou possuem eventos no 
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comércio e eventos que estão no calendário municipal da prefeitura e sehpre 

ocorrerão no centro. O Vereador Marcelo iviacedo ressaltou que não é contra os 

eventos, mas como são realizados e que precisam entender que a cidade é histórica e 

precisam preservar o patrimônio, para cumprir as regras, respeitando o patrimôgío e 

as famílias e caso contrário ser notificado. Com a palavra, o Vereador Maurício Borges 

cumprimentou a todos e disse que ontem recebeu imagens em relação à Unidade 

Básica de Saúde (UBS) de Cachoeira do Brumado. Destacou que esteve realizando a 

' consulta médica na UBS Cabanas, onde presenciou vazamentos, baldes no corredor. 

Posteriormente informou que entrou em contato com o Secretário de Salí.'."r:le e 

encaminhou para ele os vídeos. Lembrou que aguardam chuvas intensas e due é 

importante que a Secretaria de Saúde efetue uma força tarefa de avaliaçãà dos 

telhados das UBS's. Ressaltou ser importante que façam as intervenções:ante:: que 

chegue o período de chuvas intenso, pois o que foi realizado poderá ser desperdizado, 

Dessa forma, solicitou à Secretaria que encaminhe pela Comissão de Saúde, oficio à 

Secretaria de Saúde solicitando ações que serão realizadas em relação às intervernções 

dos telhados das unidades. Disse que recebeu mensagem do Cuca e que no khairro 

Cabanas, o Secretário de Saúde Danilo Brito já o encaminhou para avaliar o terhkado, 

dessa forma irão aguardar para ver se não ocorrerão novamente os vazamentos, Disse 

que está dizendo isso ao gerenciar a unidade do bairro Cabanas e que não era fácil 

terem baldes espalhados e como representante do povo gostaria de usar a Casa 

Legislativa e fazer as reivindicações. Disse que gostaria de voltar a esses locais e ver 

que o problema foi solucionado. O Presidente disse que enquanto prefeito navia 

solicitado a empresa Transcotta, a possibilidade de substituição dos ônibus tendo em 

vista ônibus com mais de vinte anos de uso que atendem os distritos, Disse que a 

empresa atendeu a solicitação e os ônibus de Cachoeira do Brumado, Monsénhor 

Horta, Cláudio Manoel, Santa Rita Durão, Bandeirantes, Padre Viegas e Furquim ííi;)ram 

substituídos, sendo trocados para ônibus do ano de dois mil e quinze. Dessa forma 

disse que reduziu o prejuízo para a população que andava em carros que davam 

problemas. Além disso, disse que ontem aconteceu um Congresso Regionul de 

Transporte Público na cidade de Congonhas e Mariana foi referência no tensa do 

Congresso, principalmente o programa Tarifa Zero. Acrescentou ainda que a cidade de 

Congonhas cogita implementar o programa, provando mais uma vez que foi: uma 

decisão acertada a criação do programa. Posteriormente disse que irá fazer dois meses 

que a empresa Transcotta não recebe da prefeitura de Mariana. Disse que em sua 

gestão não atrasava e está preocupado, Disse que gostaria de fazer um Requeriniento 

para saber se é recurso, gestão ou inconsistência de Planilha. Tendo em vista ser um 

repasse considerável que ultrapassa dois milhões de reais e o programa tem um custo 

mensal de um milhão de reais e a empresa não recebe. Outra preocupação e que 

recebeu relato da empresa que está executando serviço da UPA de Marianá ea. 

empresa tem mais de um milhão e duzentos mil reais a receber da prefíéªi'"ihªga e go»;;taría | 
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de ter explicações do motivo do atraso desses pagamentos. Além disso, discordóu da 

fala do prefeito que cita que poderia cancelar a UBS de Padre Viegas e realizar a 

unidade em outro distrito, Disse que respeita o prefeito, mas discorda de sua fala 

porque no Plano Plurianual aprovado por esta Casa, na Lei Orçamentária de doisê_mi! e 

vinte e um aprovada por esta Casa e na LDO aprovada por esta Casa para o exeicício 

seguinte está especificado construção de Unidade Básica de Saúde em Padre Viegas. 

Além disso, disse que a prefeitura só conseguiu licitar esse ano porque o Projeto 

Elétrico, Hidráulico e Estrutural, Sanitário, Arquitetônico e Planilha de Custo estavam 

prontos quando a atual gestão assumiu. Ressaltou ainda que fica parecendo qu=e sua 

gestão não fez nada pelo distrito e efetuou como a iluminação do campo de Padre 

Viegas, construção de gabião, construção de vestiário que a atual gestão parou, Pela 

ordem, o Vereador José Antunes disse estar na reunião e se sentiu envergonrnhado 

quando foi cobrado por um Guarda Municipal a respeito da Comissão Parlamentar de 

Inquérito da Água no ano de dois mil e doze, Posteriormente disse que devem levar as 

coisas a sério e que ele o convidou para ir ao Ministério Público apresentar os 

documentos. Dessa forma, respondeu à ele que não estava como Vereador no ano de 

dois mil e doze e solicitou que procurasse os Vereadores que estavam no arno. O 

Vereador Fernando Sampaio disse que participou da CPI sendo encaminhaóf,o ao 

Ministério Público, cabendo à ele tomar as providências, O Presidente disse concordar 

com o Vereador Fernando Sampaio e que quem executa a obra é prefeito e secretária 

de obras e se tem irregularidades cabe a Câmara convidar o prefeito e Secretário de 

Obras, bem como a empresa para verificar o que ocorreu e explicar para a Casa. O 

Vereador José Antunes disse que concorda e questionou se está no Ministério Publico - 

porque voltar lá. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tretar, o 

Presidente encerrou a reunião às dez horas e onze minutos, 


